ЗАДАНИЕ 1
Вашему вниманию предлагаются 20 вопросов с вариантами ответов, из которых необходимо выбрать одно верное утверждение. Каждый верный ответ оценивается в 5 баллов. Максимальная сумма баллов – 100. 

Ответы высылайте до 1 октября. 

Желаем удачи!
1. Автором учения о биосфере является:

а) В.Н. Сукачев;

б) В.И. Вернадский;

в) Н.Ф. Реймерс.

2. Первичный комплекс факторов физико-географической среды (например, на голых скалах, остывающей лаве после вулканических извержений и др.) носит название:

а) среда обитания;

б) местообитание;

в) экотоп;

г) биотоп.
3. К глобальным геоэкологическим проблемам относится:

а) сокращение озонового слоя;

б) радиоактивное загрязнение территории;

в) загрязнение почв тяжелыми металлами вдоль автомагистралей.
4.  «Болезнь итаи-итаи» развивается в результате отравления соединениями:

а) кадмия;

б) цинка;

в) свинца;

г) ртути

5. Антропогенный природный процесс повышения кислотной реакции компонентов экосферы, прежде всего атмосферы, гидросферы и педосферы, а также усиления воздействия повышенной кислотности на другие природные явления называется:

а) минерализация;

б) эвтрофикация;

в) асидификация;

г) деградация.

6. Что такое биосфера Земли?

а) область жизни, охватывающая другие земные оболочки;
б) поверхность континентов и архипелагов;
в) почва и часть атмосферы, расположенная непосредственно над ней;
г) почвенно-растительный слой Земли и световая зона морей и океанов.

7. К физическому загрязнению окружающей среды относится загрязнение:

а) пестицидами;

б) тяжелыми металлами;

в) вирусами;

г) электромагнитное.

8. Антропогенно синтезированные вещества, чуждые биосфере называются:

а) ксенобиотики;

б) пестициды; 

в) экотоксиканты; 

г) мутагены.

9. Использование каких организмов в экологическом мониторинге получило название лихеноиндикации:

а) лишайников;

б) водорослей;

в) планктона;

г) насекомых.

10. Самыми распространенными заболеваниями, которые возникают в результате ухудшения экологической обстановки, являются:

а) болезни опорно-двигательной системы;

б) инфекционные болезни;

в) сердечно-сосудистые и онкологические заболевания;

г) болезни пищеварительного тракта.

11. Красная книга – это официальный документ, содержащий:

а) систематизированные сведения о редких и находящихся под угрозой исчезновения видах живых организмов;

б) краткие данные об их распространении, биологии и др.;

в) точные сведения о количестве особей каждого вида и всех их местонахождений;

г) предположения о возможных причинах резкого сокращения их численности и даже исчезновения видов растений и животных.

12. Развитие общества, которое удовлетворяет потребности настоящего времени, но не ставит под угрозу способность будущих поколений удовлетворять свои собственные потребности, называется:

а) социальное развитие;

б) устойчивое развитие;

в) динамическое развитие;

г) производственное развитие.

13. Кислотные дожди образуются при промышленных выбросах в атмосферу некоторых оксидов, которые соединяясь с атмосферной влагой, образуют соответствующие кислоты. К таким оксидам относятся:

а) только СO2;

б) только SO2;

в) SO2 и NO2;

г) СО2 и NO2.

14. Основным источником свинца в окружающей среде является:

а) промышленность;

б) сельское хозяйство;

в) автотранспорт;

г) электроэнергетика.

15. Техногенные землетрясения на территории Беларуси отмечались:

а) в крупных промышленных центрах;

б) на территории осушенных болотных массивов;

в) в местах добычи калийных солей;

г) в районах, прилегающих к предприятиям нефтепереработки.

16. По отношению к водному режиму среди наземных растений выделяют следующие основные экологические группы:

а) гигрофиты, терофиты, фанерофиты;

б) автотрофы, мезотрофы, олиготрофы;

в) гигрофиты, мезофиты, ксерофиты;

г) гигрофиты, хамефиты, суккуленты.
17. Закономерность, согласно которой количество энергии, накапливаемой на каждом более высоком трофическом уровне, прогрессивно уменьшается называется:
а) правило экологической пирамиды; 

б) закон гомологических рядов;

в) ограничивающий фактор;

г) оптимальный фактор.

18. Вторичное загрязнение воздуха в результате фотохимических реакций, условием образование которого является наличие загрязняющих веществ, температурная инверсия и большое количество солнечной радиации называется:

а) сухой смог;
б) туман с дымом;

в) влажный смог;

г) ледяной смог.

19. Основным источником загрязнения атмосферы в городах Республики Беларусь является:

а) транспорт;

б) промышленные предприятия;

в) сельское хозяйство;

г) коммунальное хозяйство.

20. Промежуток времени, в течение которого исходное число радиоактивных ядер данного радиоактивного изотопа уменьшается вдвое, называется:

а) эффективный период полувыведения;

б) период полураспада;

в) период полуочищения;

г) биологический период полувыведения.

